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KJER JE DIM, JE TUDI OGENJ 
Kaj nastaja pri gorenju? 

UVOD 

Uporaba in obvladovanje ognja je prav gotovo eno najpomembnejših človekovih odkritij. 

Pogosto nam zelo koristi, lahko pa povzroči tudi precej škode. 

Včasih, ko so bile hiše prevsem zgrajene iz lesa in krite s slamo, so bili požari uničujoči. 

Danes, pa so zelo nevarni požari predvsem poleti, ko je vroče in lahko požari uničijo gozdove. 

Za gorenje so potrebni gorivo, kisik in visoka temperatura. Visoko temperaturo danes zlahka 

dosežemo z iskro pri vžigalniku ali ko vžgemo kapico na vžigalici. 

 

 
 
Praljudje, pa so se morali zelo potruditi, da so z drgnjenjem lesa ob les dosegli tako visoko 

temperaturo, da je les zažarel. 

Če je kisika veliko, je gorenje »živahnejše«. In kadar popihaš na tleča drva, ta zagorijo. 

In tudi ogenj, za katerega se zdi, da je že ugasnil, lahko tako ponovno zagori. Znova, pa lahko 

zagori tudi zaradi vetra. Zaradi tega gasilci še več dni nadzorujejo pogorišča, ki so jih 

pogasili, saj lahko ponovno zagorijo. 
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 popolno gorenje in  

 nepopolno gorenje. 

1. Pri popolnem (dovolj kisika) gorenju snovi,  nastaja ogljikov dioksid in  vodna para.  

2. Pri nepopolnem (na razpolago ni dovolj kisika) gorenju snovi, pa nastaja ogljikov oksid.  

Pri gorenju zemeljskega plina nastajata voda in ogljikov dioksid. Ker je plamen zelo vroč, 

nastane voda v plinski obliki. 

MATERIAL 

 hladna steklena posoda; 

 sveča; 

 vžigalnik. 

 

POSTOPEK 

Z vžigalnikom prižgemo svečo in s plamenom oplazimo hladno stekleno posodo. Nato 

opazujemo stekleno posodo. 

 

SKICA 

 

 

OPAZOVANJE 

Pri gorenju nastajata voda in ogljikov dioksid. Ko oplazimo posodo, se na njej vodna para 

zgosti v kapljice in posoda se orosi. Ker je plamen zelo vroč, nastane voda v plinski obliki. 

Pri gorenju, pa je poleg vodne pare nastajal tudi ogljikov dioksid, ki draži oči.  
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RAZLAGA 

Pri gorenju plina nastaja poleg vodne pare ogljikov dioksid, zato potrebujemo dimnike skozi 

katere uhaja, da se ne nabira v sobi in nam draži oči.  

 


